Szamelmeélet
Megoldasok

1) Egy szamtani sorozat masodik tagja 17, harmadik tagja 21.
a) Mekkora az elso 150 tag 6sszege? (S pont)
Kiszamoltuk ebben a sorozatban az elso 111 tag dsszegét: 25 863.
b) Igaz-e, hogy 25 863 szamjegyeit tetszodleges sorrendben felirva
mindig harommal oszthato szamot kapunk? (Vilaszat indokolja!)
(3 pont)
¢) Gabor olyan sorrendben irja fel 25 863 szamjegyeit, hogy a kapott
szam mneéggyel oszthato legyen. Milyen szamjegy allhat a tizes

helyiértéken? (Valaszat indokolja!) (4 pont)
Megoldas:
a) Ldsd: Sorozatok 2. feladat
b) Alkalmazzuk a harommal valo oszthatosag szabalyat. (1 pont)
25863 szamjegyeinek Osszege 24, igy oszthato 3-mal. (1 pont)
Tetszoleges sorrend esetén az osszeg nem valtozik, tehat az allitas igaz.
(1 pont)
c) Alkalmazzuk a néggyel valo oszthatosag szabalyat. (1 pont)
Ebben az esetben ez akkor teljesil, ha az utolso két szamjegy: 28; 32; 36; 52;
56; 68. (1 pont)
A tizes helyiértéken tehat 2; 3; 5; vagy 6 allhat., (1 pont)

Osszesen: 12 pont

2) Peti felirt egy harommal oszthato hétjegyil telefonszamot egy cédulara,
de az utolsé jegy elmosédott. A baratja Ggy emlékszik, hogy az utolsd
jegy nulla volt., A kiolvashatdé szam: 314726A. Igaza lehetett-e Peti

baratjanak? Valaszat indokoljal (2 pont)
Megoldas:

Megvizsgaljuk, hogy a szam oszthato-e harommal. (1 pont)

A szamjegyek Osszege nem harom tobbszorose (a (0 az Osszegen nem

valtoztat), tehat nem volt igaza. (1 pont)

3) Tekintse a kovetkezo allitdsokat, és a tablazatban mindegyik betiijele
mellé irja oda, hogy igaz, vagy hamis illitasrol van-e szd!
a) Két pozitiv egész koziil az a nagyobb, amelyiknek az abszolat-értéke

nagyobb. (1 pont)

b) Keét egész szam koziil az a nagyobb, amelyiknek az abszolat-értéke

nagyobb. (1 pont)

c) Negativ szam egész kitevojii hatvanyai kozott pozitivak és negativak

is vannak. (1 pont)
Megoldas:

a) igaz (1 pont)

b) hamis (1 pont)

c) igaz (1 pont)

Osszesen: 3 pont

4) Osszeadtunk tvendt egymast kivetd pozitiv paratlan szamot, az dsszeg
értéke 3905.

a) Melyik volt az osszegben az elso, illetve az Gtvenotodik paratlan

szam? (8 pont)



b) Melyik az dsszeadottak kozott a legkisebb olyan szam, amelynek a
primtényezos felbontasaban két kiilonbdzd primszam szerepel, és a

négyzete otre végzodik? (4 pont)

Megoldas:

a) Az oOsszeadott paratlan szamok egy d=2 differenciaju szamtani sorozat
szomszédos tagjai. (1 pont)
Legyen az 0sszeg legkisebb tagja a,, ekkor ass =a, +54-2 (1 pont)
A szamtani sorozat elsé n elemének dsszegére vonatkozo képletet alkalmazva:
S\-L.-_=55-Q—':'l'+5‘=L2 = 3905=>55(a, +54) (2 pont)
a, =17 (1 pont)
Tehat a keresett paratlan szamok a 17 és a 125. (1 pont)
Ellenérzés: az dsszes valoban 3905. (1 pont)

b) A keresett szamnak 5-re kell végzodnie. (1 pont)
A 17 utan a legkisebb ilyen szam a 25, de ez nem felel meg. (1 pont)
A kévetkezd szam 35, €s ez jo, mert 35=95-7 (1 pont)

(1 pont)

Tehat a keresett szam a 35.
Osszesen: 12 pont

5) A pozitiv egészeket novekvo sorrendbe allitjuk. Melyik szam nagyobb: a
hetedik 13-mal oszthatdé pozitiv egész, vagy a tizenharmadik 7-tel

oszthatd pozitiv egész? (2 pont)
Megoldas:
A két szam egyenlo. (7-13=91) (2 pont)

6) Haromjegyii szamokat irtunk fel a 0; 5 és 7 szimjegyekkel. irja fel ezek
koziil azokat, amelyek ottel oszthaték, és kiilonbozo szamjegyekbol

allnak! (2 pont)
Megoldas:
A keresett szamok: 570; 750; 705. (2 pont)

7) Dontse el, hogy az alabbi allitasok koziil melyik igaz és melyik hamis!
a) Ha egy természetes szam oszthatd hattal és tizzel, akkor oszthato

hatvannal. (1 pont)

b) A 20-nal kisebb pozitiv primszamok 6sszege paratlan. (1 pont)

c) A deltoid atloi felezik a belso szogeket. (1 pont)
Megoldas:

a) hamis (1 pont)

b) igaz (1 pont)

c) hamis ~ (1 pont)

Osszesen: 3 pont

8) Adja mega } g ;+%[ nyilt intervallum két kiilonbézo elemét! (2 pont)
Megoldas:

Peldaul: M = {—%;—%} (2 pont)

Osszesen: 2 pont



9) Irja fel két egész szam héanyadosaként a 2+§ szam reciprokanak

értékét! (2 pont)
Megoldas:
2 ;
A 2 +— reciproka: (1 pont)
3 2+ 4
3
A reciprok értéke: E(: ﬂ] (1 pont)
8. 1000

Osszesen: 2 pont

10)Az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamjegyek felhasznalasaval oGtjegyi szamokat

készitiink az oOsszes lehetséges modon (egy szamjegyet tobbszor is
felhasznalhatunk). Ezek kozott hany olyan szam van,

a) amely ot azonos szamjegybol all; (3 pont)
b) amelyik paros; (4 pont)
c) amelyik 4-gyel oszthato? (5 pont)
Megoldas:
a) 6 ilyen szam van. (3 pont)
b) Az utolso szamjegy paros szam (2, 4, vagy 6), (1 pont)
az elst 4 szamjegy 6" =(1296)-féleképpen alakulhat, (2 pont)
3.6°(=3888)-féle paros szam lehet. (1 pont)
c) (A 4-gyel valo oszthatosagi szabaly értelmében) a két utolso helyen 12, 16, 24,
32, 36, 44, 52, 56, 64 allhat, (2 pont)
az elsd 3 szamjegy pedig 6 = (216)-féleképpen alakulhat. (2 pont)
Tehat 9.6 (=1944) féle 4-gyel oszthato szam lehet. (1 pont)
Osszesen: 12 pont
11) Adja meg a 24 egyjegyil pozitiv osztéoinak halmazat! (2 pont)
Megoldas:
A keresett halmaz: {1; 2; 3; 4; 6; 8). (2 pont)
12) irja fel 24 és 80 legkisebb ktzbs tobbszbrosét! Szamitasat részletezze!
(3 pont)
Megoldas:
24=2%.3 (1 pont)
80=2%.5 (1 pont)
A legkisebb kozbs tdbbszords: 2* - 3.5(=240). (1 pont)

Osszesen: 3 pont
13) Sorolja fel a 2010-nek mindazokat a pozitiv osztéit, amelyek

primszamok! (2 pont)
Megoldas:

2, 3, 5¢és067. (2 pont)
14) Déntse el, hogy az alabbi allitasok koziil melyik igaz és melyik hamis!

I. Minden primszam paratlan. (1 pont)

II. Létezik paratlan primszam. (1 pont)

IIl. Minden egész szam racionalis szam. (1 pont)

IV. Van olyan irracionalis szam, amelyik felirhaté két egész szam
hanyadosaként (1 pont)



Megoldas:

[. hamis (1 pont)
[I. igaz (1 pont)
I1I. igaz (1 pont)
[V. hamis (1 pont)

Osszesen: 4 pont

15) Adottak a kivetkezé szamok: a=2"-5-7*.11% és b=2.5%.11" .13
fria fel a és b legnagyobb kozos osztéjat és legkisebb kozos tobbszorosét!

A kért szamokat elegendo primtényezos alakban megadni. (2 pont)
Megoldas:
A legnagyobb kozos oszto: 2-5-11° (=13310) (1 pont)

A legkisebb kozos tobbszores: 2°-52.72.11% .13(= 1865263400) (1 pont)
Osszesen: 2 pont

16) Dontse el az alabbi allitasok mindegyikérol, hogy igaz-e vagy hamis!
A: Ha két szam négyzete egyenlo, akkor a szamok is egyenlok. (1 pont)
B: A kettes szamrendszerben felirt 10100 szam a tizes szamrendszerben

20. (1 pont)
C: Egy hatoldali konvex sokszdgnek 6 atléja van. (1 pont)
Megoldas:
A: hamis (1 pont)
B: igaz (1 pont)
C: hamis (1 pont)
Osszesen: 3 pont
17) irja fel primszdmok szorzataként a 420-at! (2 pont)
Megoldas:
4zn=2-2-3+5-?(=22-3-51?) (2 pont)
18) Bontsa fel a 36000-et két részre ugy, hogy a részek aranya 5:4 legyen!
(2 pont)
Megoldas:
20 000 ¢és 16 000, (2 pont)

19) Adja meg a kivetkezo allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A) A {0;1;2;3;4} adathalmaz szdrasa 4.
B) Ha egy soksziég minden oldala egyenlo hosszi, akkor a sokszog

szabalyos.
C)] A4 és a9 mértani kozepe 6. (2 pont)
Megoldas:
A) hamis
H) hamis
C) igaz (2 pont)

Osszesen: 2 pont

20) Déntse el, melyik allitas igaz, melyik hamis!
a) A valés szamok halmazin értelmezett [f(x)=4 hozzirendelési
szaballyal megadott fiiggvény grafikonja az x tengellyel parhuzamos
egyenes. (1 pont)



b) Nincs két olyan primszam, amelyek kiilonbsége primszam. (1 pont)
c) Az 1 cm sugari kor keriiletének cm-ben mért szamértéke kétszer

akkora, mint teriiletének cm?-ben mért szdmeértéke. (1 pont)

d) Ha egy adathalmaz atlaga 0, akkor a szorasa is 0. (1 pont)
Megoldas:

a) igaz (1 pont)

b) hamis (1 pont)

c) igaz (1 pont)

d) hamis (1 pont)

Osszesen: 4 pont

21) Egy érettségizo osztily félévi matematika osztalyzatai kozott elégtelen
nem volt, de az osszes tobbi jegy elofordult. Legkevesebb hany tanulot
kell kivalasztani koziililk, hogy a kivalasztottak kozott biztosan legyen
legalabb ketto, akinek azonos volt félévkor a matematika osztalyzata?

(2 pont)
Megoldas:
A kivalasztandé tanulék szama: 5. (2 pont)
22)

a) Iktasson be a 6 és az 1623 kizé két szamot ngy, hogy azok a
megadottakkal egyiitt egy szamtani sorozat szomszédos tagjai

legyenek! (5 pont)
b) Szamitsa ki a 6 és az 1623 kozotti néggyel oszthaté szamok
osszegét! (7 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Sorozatok 25. feladat
b) A feltételeknek megfeleld szamok: 8; 12; 16; ...; 1620 (2 pont)
Ezek a szamok egy szamtani sorozat egymast kovetd tagjai (1 pont)
1620=8+4:(n-1) (1 pont)
n =404 (1 pont)
S, = @- 404 (1 pont)
S, = 328856 (1 pont)

Osszesen: 12 pont

23) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)! (2 pont)
a) Két kiilonbozo pozitiv egész szam legnagyobb kozos osztoja mindig
kisebb mindkét szamnal.
b) Két kiilonbozo pozitiv egész szam legnagyobb kozds osztéja mindig
osztdja a két szam oOsszegének.
c) Keét kiilonbozo pozitiv egész szam legnagyobb koézdés osztdja nem

lehet 1.
Megoldas:
a) Hamis
b) Igaz
c¢) Hamis (1 pont-két helyes valasz, 2 pont-3 helyes valasz)

24) Adja meg annak az eseménynek a valésziniségét, hogy egy szabalyos
dobokockaval egyszer dobva a dobott szam osztéja a 60-nak! Valaszat
indokolja! (3 pont)



Megoldas:
A szabalyos dobokockan szerepld szamok mindegyike osztdja a 60-nak,(2 pont)
igy a kérdezett esemény (a biztos esemény, melynek) valoszintsége 1. (1 pont)
Osszesen: 3 pont
25) Legyen A halmaz a 8-nal nem nagyobb pozitiv egész szamok halmaza, B
pedig a 3-mal oszthaté egyjegyu pozitiv egész szamok halmaza.
Elemeinek felsorolasiaval adja meg az A, a B, az A~B és az A\ B

halmazt! (4 pont)
Megoldas:

A = {1;2;3;4;5;6;7; 8} (1 pont)

B = {3;6;9) (1 pont)

AN B={3;6} (1 pont)

A\ B ={1;2;4;5;7;8} (1 pont)

Osszesen: 4 pont

26) Melyik szamjegy allhat a 2582X otjegyu szamban az X helyén, ha a

szam oszthatd 3-mal? Valaszat indokolja! (3 pont)
Megoldas:
Egv szam akkor oszthatdo 3-mal, ha szamjegyeinek 6sszege oszthatdo 3-mal.
(1 pont)
2+5+8+2=17 (1 pont)
Igy X lehetséges értékei: 1; 4; 7. (1 pont]

Osszesen: 3 pont

27) Jelolje N a természetes szamok halmazat, /. az egész szamok halmazat
és 7 az iires halmazt! Adja meg az aldbbi halmazmiiveletek eredményét!

a NnE

b) Zud

c) D\HN (3 pont)
Megoldas:
a WM (1 pont)
b) & (1 pont)
c) @ (1 pont)

Osszesen: 3 pont

28) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A: Minden valés szam abszolut értéke pozitiv.

1
B: 16* =2
C: Ha egy szam oszthato 6-tal és 9-cel, akkor biztosan oszthato S54-gyel
is. (2 pont)
Megoldas:
A: Hamis
B: Igaz
C: Hamis (2 pont)
29) Milyen szamjegy dllhat az X helyén, ha a négyjegyii 361X szam 6-tal
oszthato? (2 pont)



Megoldas:
X=2vagy X=8 _ (1+1 pont)
Osszesen: 2 pont

30) Két kiilonb6zo szinid szabalyos dobokockaval egyszerre dobunk. Adja
meg annak a valosziniuségét, hogy a dobott szamok szorzata primszam

lesz! Megoldasat részletezze! (4 pont)
Megoldas:
Az Osszes eset szama 36. (1 pont)
Akkor lesz primszam a sorozat, ha az egyik kockaval 1-et és a masikkal 2-t,
3-t vagy 5-0t dobunk. (1 pont)
Ezt osszesen 2-3 = 6-féleképpen tehetjlik meg (ez a kedvezo esetek szama).

(1 pont)

T s |
A keresett valosziniség: — = —. (1 pont)

36 6

Osszesen: 4 pont

31) Az A halmaz elemei a 28 pozitiv osztéi, a B halmaz elemei a 49 pozitiv
osztoi. Adja meg az A~ B és a B\ A halmazokat elemeik felsorolasaval!

Megoldasat részletezze! (3 pont)
Megoldas:

A halmaz elemei: A =11;2;4;7;14;28]

B halmaz elemei: B = {1;7;49] (1 pont)

AnB={1;7} (1 pont)

B\ A ={49) (1 pont)

Osszesen: 3 pont

32)Az 50-nél nem nagyobb pozitiv paros szamok koziil egyet
véletlenszeriien kivalasztunk. Mennyi a walosziniisége annak, hogy

néggyel oszthaté szamot valasztunk? Valaszat indokolja! (3 pont)
Megoldas:

Az 50-n€él nem nagyobb pozitiv paros szamokbol 25 db van, ez az dsszes eset

szama. (1 pont)

Ezek kozil 12 db oszthatd néggyel, ez a kedvezi esetek szama. (1 pont)

Igv a kérdéses valoszintiség P = % =0,48. (1 pont)

Osszesen: 3 pont
33) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A: Ha egy szam oszthaté 6-tal és 8-cal, akkor oszthatd 48-cal is.

B: Ha egy pozitiv egész szam minden szamjegye oszthaté 3-mal, akkor a
szam is oszthato 3-mal.

C: A48 és a 120 legnagyobb kozos osztéja a 12. (2 pont)
Megoldas:

A) Hamis, hiszen forditva lenne igaz.

B) A 3-mal valo oszthatosag feltétele, hogy a szamjegyveinek dGsszege oszthato
3-mal, és ha az dsszeadasban minden tag oszthato 3-mal, akkor az dsszeg
is oszthato. Tehat az allitas igaz.

C) 48 és 120 legnagyobb kézis osztoja 24, igy az allitas hamis. (2 pont)

Osszesen: 2 pont



34) Milyen szamjegyeket irhatunk a ¢ helyére, hogy a 64¢39c hatjegyii

szam oszthatd legyen 3-mal? Valaszat indokolja! (3 pont)
Megoldas:
A szamjegyek Gsszege 22+ 2c (1 pont)
Egy szam (pontosan) akkor oszthaté 3-mal, ha szamjegyeinek oOsszege
oszthato 3-mal, (1 pont)
gy ¢ lehetséges értékei 1; 4; T. (1 pont)
Osszesen: 3 pont
35) Ma kedd van. A hét melyik napja lesz 100 nap miulva? (2 pont)
Megoldas:
100

~ 14,29 tehat a 100 nap 14 hétbél és 100—(14-7)=2 napbol all. Keddi

naptol szamolunk, igy 98 nap elteltével tjra kedd lesz, ehhez hozzaadva meég
két napot pedig esiitértok. ) (2 pont)
Osszesen: 2 pont

36) Anna domindkészletében a domindokovek egyik oldala egy vonallal két
részre van osztva. Az egyes részeken a pottyok szama 0, { —gr— _]
L

1, 2, 3, 4, S vagy 6 lehet. A készletben minden lehetséges

pottytzési dominobol pontosan egy darab van. Az abran a

2-6-os (6-2-es) domino lathato.

a) Hany olyan dominé van a készletben, amelyen a két részen lévo
pottyok szamanak szorzata primszam? (4 pont)

A jatékban két dominé akkor

csatlakozhat egymashoz, ha a keét [ ol s 'I' i 2 }[ < Z ]

érintkezd részen ugyanannyi potty |e

van. (Lasd az abrat.)

Anna egy lapra elhelyezte domindkészletének azt a hat domindjat,

amelyek mindkét részén van legalabb 1, de legfeljebb 3 pétty. Ezutan

osszekototte azokat a domindkat, amelyeket a jatékban csatlakoztatni

lehetne egymashoz. Az alabbi abra a hat domindt és az Osszekoto

vonalakat mutatja, de csak két részen adtuk .

meg a pottyoket. .

b) Rajzolja be a tiz iires részre a hianyzd
pottyoket az osszekitésnek megfeleloen! -

(4 pont) | .

Anna a teljes 28 darabos készletbol kihuzta [ LJ

a 2-6-os dominot. Ezutan véletlenszeriuen

kihtiz még egy domindt.

c) Szamitsa ki annak a wvalészinuségét, hogy a masodiknak kihhazott
dominot csatlakoztatni tudja az elsohoz! (S pont)

Egy jatékbemutatora Anna és Balazs 1800 dominoét szeretne felallitani a

foldre agy, hogy a legelsot meglokve az t6sszes dominé sorban eldoljon.

Anna egyediil 6 o6ra alatt, Balazs pedig 9 o6ra alatt épitené meg a

domindlancot.

d) Ha Anna és Balazs - tartva a sajat tempodjukat - egyiitt dolgozna,
akkor hany 6ra alatt végeznének az 1800 dominé felallitasaval?

(4 pont)




Megoldas:

a) Azoknak a domindknak a szamat kell meghatarozni, amelyeken az egyik
részen 1, a masik részen 2, 3 vagy 5 potty van. (3 pont)
Osszesen tehat harom ilyen dominé van. (1 pont)

b) Ldsd: Logika, grafok 31, feladat

c) Lasd: Valosziniségszamitas 60. feladat

d) Lasd: Széveges feladatok 46. feladat

Osszesen: 17 pont

37)Az alabbi hat szam koziil valassza ki az Osszes olyan szamot, amely
oszthaté 3-mal, de nem oszthato 5-tel!
895; 1222; 1458; 1526; 1848; 1990 (2 pont)
Megoldas:
3-mal oszthatok azok a szamok, amelyek szamjegyeinek Osszege oszthato 3-
mal, ezek az 1458 és az 1848, Egyikuk sem oszthato 5-tel, mivel nem O-ra
vagy 5-re végzodnek. lgy a feladat szivegének megfelelé szamok az 1458 és az
1848. (2 pont)

Osszesen: 2 pont

38)Adjon meg egy olyan osszetett szamot, amely relativ prim a 6-hoz!

(2 pont)
Megoldas:
Osszetett szamot legalabb két primszam szorzatabol allitunk eld. (1 pont)

Az, hogy egy szam relativ prim a 6-hoz, azt jelenti, hogy legnagyobb kdzis
osztojuk az 1 (vagyls a szam nem oszthato se 2-vel, se 3-mal). (1 pont)

Barmely szam, amely ennek a két kritériumnak megfelel j6 megoldas
(pl.:25).
Osszesen: 2 pont
39) Egy szerencsejaték a kovetkezoképpen zajlik:

A jatékos befizet 7 forintot, ezutan a jatékvezeto feldob egy szabidlyos
dobokockat. A dobas eredményének ismeretében a @ jatékos
abbahagyhatja a jatékot; ez esetben annyi Ft-ot kap, amennyi a dobott
szam volt.
Donthet azonban ugy is, hogy nem kéri a dobott szamnak megfelelo
pénzt, hanem udjabb 7 forintért még egy dobast kér. A jatékvezeto ekkor
ujra feldobja a kockat. A két dobas eredményének ismeretében annyi
forintot fizet ki a jatékosnmak, amennyi az elso és a masodik dobas
eredményének szorzata. Ezzel a jaték véget ér.
Zsofi gy dont, hogy ha 3-nil kisebb az elso dobas eredménye, akkor
abbahagyja, kiilonben pedig folytatja a jatékot.
a) Mennyi annak a valdésziniisége, hogy Zsofi tovabb jatszik? (4 pont)
b) Zsofi jatékanak megkezdése elott szamitsuk ki, mekkora
valosziniliséggel fizet majd neki a jatékvezeto pontosan 12 forintot?
(6 pont)
Barnabas gy dont, hogy mindenképpen két dobast kér majd. Attekinti a
két dobas utani lehetséges egyenlegeket: a neki kifizetett és az altala
befizetett pénz kiilonbségét.
c¢) Irja be a tablazat iires mezéibe a két dobds utdani egyenlegeket!
(4 pont)



masodik dobas eredménye

1

2

3

4

S5

6

elsé dobas eredménye
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d) Mekkora annak a valésziniisége, hogy Barnabas egy (két dobéashél
allo) jatszmaban nyer?

Megoldas:

a) Lasd: Valosziniiségszamitas 17, feladat
b) Lasd: Valosziniiségszamitas 17. feladat

c)

masodik dobas eredménye

1 | 2|3 ]|4| 5| 6
% 1(-13|-12(-11|-10| -9 | -8
€|2|-12(-10| -8 | -6 | -4 | -2
E 31-11| -8 | -5 | -2 4
g|4|-1006|2 2]|6]|10
ﬁ 5|9 | -4 6 |11 | 16
3 6|-8|2|410]16]22

d) Ldsd: Valészimiségszamitas 17. feladat

(3 pont)

(4 pont)

Osszesen: 17 pont

40) Adja meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!

A: Ha egy pozitiv egész szam osztdja 24-nek, akkor osztéja 12-nek is.
B: Ha egy pozitiv egész szam oszthatd 12-vel akkor oszthato 6-tal is.
C: Ha egy pozitiv egész szam oszthatd 2-vel és 4-gyel, akkor oszthaté 8-

cal is.

Megoldas:
A: Hamis
B: Igaz
C: Hamis

(2 pont)

(2 pont)
Osszesen: 2 pont



41) Tudjuk, hogy az g = 0,714285 végtelen szakaszos tizedes tort.

Adja meg a tizedesvesszo utani szazadik szamjegyet! Valaszat indokolja!

(3 pont)

Megoldas:
A végtelen szakaszos tizedes tortben a szakasz hossza 6 szamjegy, (1 pont)
100=6-16+4 (1 pont)
Igy a 100, szamjegy a 2. (1 pont)

Osszesen: 3 pont

42) Milyen szamjegyet irjunk x helyére, hogy a 202x négyjegyu szam

oszthato legyen 12-vel? (2 pont)
Megoldas:

Az adott szam oszthatd 12-vel amennyiben a szam oszthato 3-mal és 4-gyel.

gy a megoldas x = 8 lesz. (2 pont)

Osszesen: 2 pont

43) Egy osztalyban kétszer annyian jarnak matematikafakultaciora, mint
fizikafakulticiora. Osszesen 15 olyan didk van az osztalyban, aki a két
fakultacio koziil valamelyikre jar. A 15 diak koziil 6-an mindkét

fakulticiéra jarnak.
a) Hany olyan didk van az osztalyban, aki matematikafakultacioéra jar,
de fizikara nem? (4 pont)

A tavoktatas idoszakaban ennek az T ' T ' T

osztialynak a tagjai a tandrral egyiitt a @ Q a ﬁ ﬁ

24-en vesznek részt az  alap- ' '

matematikaérakon. Az orakon @ @

hasznailt online alkalmazas 4 sorban és

6 oszlopban rendezi el a résztvevoket a 0

megjelenito egybevago kis

téglalapokat 4gy, hogy ezek kitiltik a | &) ﬁ

teljes képernyot. Stefi szamitogépén a

képernyo vizszintes és fiiggoleges oldalanak aranya 16: 9.

b) Adja meg egy kis téglalap vizszintes és fiiggoleges oldalanak aranyat
két egész szam hanyadosaként! (S pont)

Az alkalmazas a bejelentkezo személyekhez tartozd 24 téglalapot

véletlenszeriien rendezi el a képernydn.

c) Szamitsa ki annak a valoszinuséget, hogy a kovetkezo oran Stefit és
baratnojét, Cilit megjelenito téglalap is a képernyo elso soraba fog
keriilni! (A 24 kis téglalapot az alkalmazas mindig 4 sorban és 6

OEIE’
@ DD
le e Jic]
@ DD

oszlopban rendezi el.) (S pont)

A 24 bejelentkezd személyt a képernyon 24!-féleképpen lehet elrendezni.

d) Mutassa meg, hogy a 24! oszthato 10 000-rel! (3 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Halmazok 46. feladat

b) Lasd: Széveges feladatok 65. feladat

c) Lasd: Valészinliségszamitas 82. feladat

d) A 24! szorzatban tényezoként szerepel az 5, a 10, a 15 és a 20, valamint
példaul a 2. (1 pont)
Ezek szorzata: 2-5-10-15-20 =30 000, (1 pont)

Ez oszthato 10 000-rel, kovetkezésképpen a 24] is. QED (1 pont)



44) Egy biztonsagi or eloszor 4 egymas utani napon dolgozik, utana 2 napot
pihen, majd djra 4 nap munka és 2 pihenonap kovetkezik, és igy tovabb.
Ha az or januar 1l-jén kezdett dolgozni, akkor az év 100. napjan dolgozik

vagy pihen? Valaszat indokolja! (3 pont)
Megoldas:

100=16-6+4. (1 pont)

Azaz a 100-at 6-tal osztva 4 maradékot kapunk. (1 pont)

Tehat az or a kérdéses napon dolgozik. (1 pont)

Osszesen: 3 pont



